ARITMETIK ORTALAMA ¢OZUMLU TEST

1)

20 kisilik bir siniftaki 6grencilerin ingilizce sinavindan
aldigi notlarin ortalamasi 3 tar.

Not ortalamasi 5 olan 4 kisi sinif tan ayrilsa, sinifin
not ortalamasi kag olur?

A) 2,5 B) 2,6 C) 2,7 D) 2,8 E) 2,9

cOzUM:

Tim notlarin toplami = 20.3=60 tir.

Notu 5 olan 4 6grenci ayrilinca toplam not

5.4 =20 eksilecek; yani 60—-20=40 olacaktir.

Yeni durumda sinifta 16 6grenci olduguna gore;
5

26

2

yeni ortalama = =2,5 olur. Cevap: A

2)
10, 13, 16, 19, ..., 490

veri grubunun aritmetik ortalamasi x tir.

Buna gore,

12, 15, 18, 21, ..., 492

veri grubunun aritmetik ortalamasi asagidakilerden

hangisidir?

A) 2x B) x +492 C)x+2
D)3x-2 E)x—2

COzUM:

10, 13, 16, 19, ..., 490 = ortalamasi x ise;

12, 15, 18, 21, ..., 492

2.veri grubunda her sayi, 1.veri grubuna goére 2
fazladir. Buna gore ortalama da 2 fazlasi olacaktir.
> x+2 Cevap: C

3)

3k tane erkek ve 4k tane kiz 6grenciden olusan bir
sinifta erkeklerin ayakkabi numaralarinin ortalamasi
32, kizlarinise 28,5 tir.

Buna gore, sinifin ayakkabi numarasi ortalamasi
kagtir?

A) 29 B)29,5 ()30 D)30,5 £E)31

cOzUM:
3k-32+4k-28,5 96k+114k 210k
Ortalama= = =
7k 7k 7k
=30 buluruz.
Cevap: C
4)

1.sinavindan 60 olan 6grenci en az kag sinava daha
girerse ortalamasini 95'e ¢ikarabilir?
(Sinavlar 100 puan lzerinden yapilmaktadir.)

A) 4 B)S C)6 D)7 E) 8

cOzUM:
Bundan sonraki sinavlarda strekli 100 alsin. 95 orta-
lama i¢in girmesi gereken sinav sayisi x ise;

60+100x

95
1+x
60+ 100x = 95 +95x
5x =35

x=7 buluruz. Cevap: D
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